Ozopio IIOBavoTiTOV, £0pIVO EAUNvo 2017-18.
TeMko owoyoviopa, 30.05.2018.

1. Av P(A) = 2/3, P(B) = 1/2, Bpeite v gldylom duvarh kot Tnv péytotn duvatn T
™mg P(A N B). Xe mo1ég TePTOGELS “TAVOVTOL” aVTEG Ot TIHES;

2. Av P(X <0) = P(X >0) = 1, oxedidote v cuvaptnon kotavoung Fx kot Bpeite v
E(X) ko v Var(X).

3. "Evag maikng piyvet Stodoyicd £va vopuopa to onoio deiyver K pe mbavomzra 5. O maikmg
OTOUOTE TNV TPMTN POPA oL TO VOUIoUa, Ba dei&et K: av avtd cupfet otnv n piyn o moiktng
kepdiCet a1 gupd, 6mov 0 < a < 1. Bpeite TV TN TOV @ GOTE TO OVAUEVOLEVO KEPSOG
TOVL KT va gtvat %.

4. "Eva doyeio mepiéyet n forovg aptfunpévoug amod 1 £wg n. Emiéyovue toyaia évav Podio kat,
KATOTLY, Y0Pig Vo ETavaTomodeTicov e TOV BOAO GTo doyelo, emA&yovie Tl Tuyaio Evav
Boro. Av X, Y givor ot apiBpoi tov dHo fdrov, amodei&te 61t P(X <Y)=P(X >Y).

5. Ze puo 0gPOTOPIKY| TTNOT| LE AEPOTAAVO gveEVIVTa BEécemv dev gppavilovTol KaTd TV avo-
y®dpnomn Katd pEco dpo dHo amd doovg Exovv Kavel kpatnon. ITowd elvar n mbavotTo Vo
ta&déyel Kanolog mov Ppicketal otnv té€TapTn BEOM TOL KOTOAOGYOL avapovng (Puoikd,
YPNOLOTOMOTE TNV Katovoun Poisson.)

6. 'Eoto 6111 (X, Y) axolovbei opotdpopen kotavopr 6to tpiymvo 1o omoio &yl Kopueég
ta onpeia (1,0),(0,1), (1,1). Bpeite mv P(X <Y'), kabds kon 115 fx (), fy (y). Eivar ot
X, Y ave&aprec;

7. ‘Eoto 6nun (X,Y) oxolovBei opotdpopen katavoun otov dicko {(z,y) |z + y? < 1}.
Bpeite v péon tipn g andotaong tov (X, Y') amd to kévipo tov dickov.

8. Ou X, Y akolovBodv n kabepio v kavovikn koatavopr N (0, 1) ko givar aveEapnrec.
I[Towd koTavopr akorovdein (X, Y); Anodei&te 6tin (X + Y, Y') axolovBei kavovikn ka-
tavopn kot Bpeite tov mivako cvvdakvpdvoeov g (X + Y, Y); Eivwot X + Y)Y ave-

Eapmreg;

9. 'Eoto otafepd c kot £6to 6111 X £yl suvapmon mokvotntog fx (z) = ce 3% yiwx > 0
kot fx(z) = 0 yuwz < 0. Bpeite v c. Bpeite mv pornoyevvitpio Mx (t) g X kot Bdoet
ovtic Bpeite Tig E(X), E(X?2). Av ou X1, X3 éxovv v id1a katavopn pe v X kou givat
aveEaptreg, Ppeite v pomoyevvitpiae My, +x, (t) e X1 + Xo.

Adpkeln tng e&€taomng: 000 dPEG Kal £va TETAPTO.
Ta Bépata devtepng Tpooddov givar ta 6, 7, 8 kot 9. Ocot ypdpovv povo ta Bépata g dedTepNg
TPOOSOL, VOl TO YPAYOLV GTNV KOAAX TOVG KOl VO ATOYOPTCOVV GE tio P Kot SEKO AETTA.



